

Отзыв научного консультанта
о соискателе ученой степени доктора медицинских наук, старшем научном
сотруднике лаборатории идентификации патогенов Федерального
бюджетного учреждения науки «Санкт-Петербургский научно-
исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Пастера»
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и
благополучия человека **Макаровой Марии Александровне**

Макарова М.А. окончила Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию имени И.И. Мечникова по специальности медико-профилактическое дело с присвоением квалификации врача в 1998 г. В 1999 г. по окончании интернатуры на кафедре медицинской микробиологии Санкт-Петербургской государственной медицинской академии имени И.И. Мечникова была присуждена специальность «Бактериология». С 1998 г. работает в ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера в лаборатории кишечных инфекций, в настоящее время – в должности старшего научного сотрудника лаборатории идентификации патогенов. В 2007 г. Макарова М.А. защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Биологические свойства *Escherichia coli* серологических групп O1, O144 и O157, регистрируемых как возбудители острых кишечных инфекций» по специальности 03.02.03 - микробиология.

К работе над докторской диссертацией Макарова М.А. приступила в 2016 году. Диссертационная работа выполнялась в лаборатории кишечных инфекций ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера в рамках выполнения отраслевых научно-исследовательских программ Роспотребнадзора по направлению «Совершенствование лабораторной диагностики бактериальных возбудителей диарейных заболеваний».

За годы работы в институте Макарова М.А. продемонстрировала способность самостоятельно формулировать цели и задачи исследовательской работы, выполнять широкий круг экспериментальных работ и проводить анализ полученных данных, проявила себя квалифицированным специалистом, настойчивым, инициативным, целеустремленным исследователем. Макарова М.А. участвует в выполнении плановой тематики лаборатории по проблеме острых кишечных инфекций, проводит исследования в помощь практическому здравоохранению и учреждениям Роспотребнадзора. Областью научных интересов Макаровой М.А. является изучение биологических свойств патогенных *Escherichia coli* и

колонизирующих кишечник здоровых лиц, оценка патогенного потенциала, чувствительности к антибиотикам и молекулярных механизмов устойчивости.

Макарова М.А. постоянно повышает свой профессиональный уровень, анализирует специализированную литературу, регулярно участвует с докладами на всероссийских и международных конференциях и конгрессах, посвященных вопросам клинической микробиологии и инфекционных заболеваний. Является соавтором более 180 научных работ, опубликованных в отечественных и зарубежных журналах, а также клинических рекомендаций, руководств, справочников, аналитических обзоров.

Научный консультант:

ведущий научный сотрудник лаборатории молекулярной эпидемиологии и эволюционной генетики Федерального бюджетного учреждения науки «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Пастера» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, 197101, Санкт-Петербург, улица Мира, 14; телефон/факс +7 (812) 232 0856; e-mail: onarvskaya@gmail.ru

доктор медицинских наук,
профессор

Нарвская Ольга Викторовна

Подпись О.В. Нарвской заверяю:

Ученый секретарь
ФБУН НИИ эпидемиологии и
микробиологии имени Пастера,
кандидат медицинских наук



Трифонова Галина Федоровна